高雄中學95學年度上學期第三次期中考  高一化學  試題卷

說明:答案卡須詳細劃記個人資料，劃記不完整者按輕重情形予以扣分。

原子量:H=1,C=12,N=14,O=16,Na=23,S=32,Cl=35.5,K=39,Ca=40,Cu=64,

Br=80,Ag=108

一、單選題(每題2分，共24分，答錯倒扣0.5分)

 1.滅蚊是防止登革熱的方法之一，而二溴乙烷(C2H4Br2)是滅蚊劑中的重要成份，請問1.88克的二溴乙烷中含有多少個溴原子？ (A)6×1022 (B) 6×1023 (C) 1.2×1023 (D) 1.2×1022。　                                      D
 2.關於質量守恆定律，下列敘述何者正確？ (A)參與化學反應前後的分子數不變 (B)參與化學反應的原子種類在反應前後會改變 (C)在氣體反應中，參與化學反應的氣體體積在反應前後不變 (D)參與化學反應的各物質的質量總和，等於反應後各物質的質量總和。　                   D
 3.下列何種物質在固態不導電，但熔融卻可導電？(A)食鹽 (B)酒精 (C)氯化氫 (D)氟氯烷。                                             A
4.電解質能導電乃因？ (A)其為離子化合物 (B)其中含有可移動的自由電子 (C)其為分子化合物 (D)其在水中溶解後能產生可移動的離子。 　D
 5.有一肥皂水溶液為[OH－]＝2×10－5，則其pH值範圍為?(A)4-5 (B)5-6 (C)8-9 (D)9-10                                               D
 6.下列何項物質的水溶液不能導電？(A)NH3 (B)C2H5OH (C)NaCl (D)HCl。B
7.在相同重量時，下列各物質何者所含的原子數最多？ (A)C6H12O6  (B)NH3 (C)N2O (D)C3H6 。　                                            B
8.現今的原子量的標準為?(A)以1H為1.0000 amu(B)以12C為12.0000 amu (C) 以16O為16.0000 amu (D)以自然界存在的H為1.0000 amu           B
 9.若欲利用離子沉澱分離溶液中的I－和NO3－，加入何種離子為最佳方式?(A)Na＋(B)Mg2＋(C)Zn2＋(D)Pb2＋                                 D
10.硫酸溶液為3 M，密度為1.18，其重量百分率濃度約為若干? (A)20％  (B)25％ (C)30％ (D)35％ 。                                    B
11.熱化學反應式無法表示下列何者？ (A)反應物的種類 (B)反應的快慢 (C)反應物與生成物的狀態 (D)反應時的熱量變化。                    B
12.下列四圖中，何者表示下列反應之能量(熱含量)變化？（橫軸表反應過程，縱軸為熱含量）Sn(s)＋Cl2(g)(SnCl2(s) ΔH＝ －350kJ
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二、多選題(每題3分，共42分，依指考計分方式)

13.下列那些物質可以導電？ (A)NaCl(s) (B)KCl(l)  (C)HCl(aq)  (D)Cu(s)  (E)MgSO4(aq)。                                              　BCDE
14.有關氧化還原之敘述，下列何者正確? (A)氧化一定獲得氧，還原一定失去氧  (B)氧化是物質失去電子的作用，還原是物質獲得電子的作用 (C) 氧化及還原一定是相隨發生 (D)發生氧化作用的物質是還原劑 (E)發生氧化作用的物質是氧化劑 。                                  BCD
15.將直流電通入熔融的氯化鈉電解池，下列敘述何者正確？(A)陽極收集金屬鈉 (B)陰極收集氯氣 (C)產生氯氣的過程為氧化 (D)產生金屬鈉為負極 (E)正、負極產生的物質之重量比為71:23。                   CD
16.下列何者為化石燃料?(A)核燃料 (B)天然氣 (C)石油 (D)氫氣 (E)煤 。BCE
17.下列同一莫耳數的有機化合物，在充足氧氣下完全燃燒，那些會消耗等量的氧氣？ (A)正丙醇(C3H7OH) (B)丙酮(CH3COCH3) (C)丙醛(C2H5CHO) (D)丙酸(C2H5COOH)(E)丙炔(C3H4)。                                 BCE
18.取5.55克氯化鈣溶於水，稀釋至400毫升，下列敘述何者正確?？

(A)[氯化鈣]＝0.125M (B) [氯化鈣]＝0.4M (C) [氯離子]＝0.125M (D)[鈣離子]＝[氯離子]×2 (E)水溶液中陰、陽離子數不相等。     AE
19.下列反應中何者不是氧化還原反應？(A)H2＋O2→H2O2 (B)CaCO3＋2HCl→CaCl2＋H2O＋CO2 (C)Zn＋2Ag＋→Zn2＋＋2Ag (D)2NaOH＋CO2→Na2CO3＋H2O (E)Mg2＋＋2OH－→Mg(OH)2。                                    BDE
20.若1克氫氣燃燒產生液態水時，熱量變化為143KJ，則有關反應熱的敘述，何者正確？(A)其熱化學方程式可為H2(g)＋1/2 O2(g)→H2O(l)＋286KJ/mol (B)其熱化學方程式可為H2(g)＋1/2 O2(g)→H2O(l) ΔH＝－143KJ/mol (C)其熱化學方程式可為H2(g)＋1/2 O2(g)→H2O(l) ΔH＝286KJ/mol (D) 其熱化學方程式可為H2(g)＋1/2 O2(g)→H2O(l) ΔH＝－286KJ/mol (E)若1克氫氣燃燒產生水蒸氣時，放出熱量大於143kJ。                               AD
21.已知12C＝12，碳之平均原子量為12.011，下列何者正確？(A)自然界12.011克的石墨中含12C原子6.02×1023個 (B)自然界12.000克石墨中含碳原子6.02×1023個(C)每個12C原子的質量為12/6.02×1023 克(D)自然界中1莫耳石墨的質量為12.000克(E)1個碳原子的平均原子質量為12.011amu                                                   CE
22.下列敘述，何者正確?(A)鹼類水溶液可以導電 (B)凡溶於水，溶液呈中性者為鹽類(C)鹼類溶於水可使水中OH－從無到有 (D)鹼類水溶液可使甲基紅指示劑呈紅色 (E)鹼類水溶液可使甲基橙指示劑呈黃色           AE
23.下列何者為還原反應？ (A)Cr2O72－→Cr3＋ (B) CrO42－→Cr2O72－  (C) Cu→CuO (D)PbSO4→PbO (E)Ag＋→Ag 。　                            AE
24.Fe＋2HCl→FeCl2＋H2，關於此反應之敘述，何者正確?(A)為氧化還原反應(B)Fe被氧化而失去電子 (C)HCl中的Cl－被還原(D)HCl為還原劑 (E)HCl中的H＋被還原為H2 。                                         ABE
25.現在我們使用的發電系統，何者不是由太陽能轉變而來?(A)火力發電 (B)核能發電 (C)風力發電 (D)水力發電 (E)地熱發電 。               BE
26.有關酸鹼的通性，下列敘述何者正確?(A)酸的水溶液有酸味，觸摸時有滑膩感 (B)酸與活性大的金屬反應，可產生氫氣 (C)維他命C與通樂是日常生活中常見的鹼性物質 (D)鹼性物質能與油脂反應 (E)以廣用指示劑測試中性溶液為黃色 。                                         BD
三、非選題(共34分)

1.依照重量大小排列下列各項。甲:1個銅離子，乙:1×10－21莫耳Cu，丙:1×10－20莫耳H2O，丁:1200個H2O分子。(3分)        丙乙丁甲
2.25℃時，H2和C3H8的混合氣體共1莫耳，完全燃燒後回到室溫，共用去O2 3.2莫耳，共放出熱量1435 kJ，其中C3H8之燃燒熱可使10升之水升高31.5℃, 試問:(1cal＝4.2J)(每小題3分)

  (1)H2和C3H8各為若干莫耳?  (0.4，0.6)
(2)請寫出H2的熱化學方程式。 (H2(g)＋1/2 O2(g)→H2O(l)  △H＝－280kJ)

(3)請寫出C3H8的熱化學方程式。(C3H8(g)＋5O2(g)→3CO2＋4H2O(l)△H＝－2205kJ)
3.在實驗室中將Na2SO4 28.4克溶成0.5升的水溶液。(每小題3分)

   (1)寫出Na2SO4 溶於水的解離方程式  Na2SO4→2Na＋＋SO42－
(2)鈉離子濃度為若干M?    0.8M
(3)溶液中硫酸根之個數為?         1.2×1023  

(4)若再加入1M 0.5升之BaCl2水溶液，則最後溶液中四種離子濃度之大小順序為?      Cl－＞Na＋＞Ba2＋＞SO42－
4.電解碘化鉀的實驗中，電解一段時間後，U形管中:(每小題2分)

  (1)陽極附近溶液的顏色為何?是何種物質所致? (棕色  I3－)
(2)陰極附近溶液加入石蕊指示劑後，溶液顏色為何?   藍 色
(3)請寫出陰極的還原半反應。 2H2O＋2e→H2＋2OH－ 
5.若某NaOH溶液中，Na＋和水分子的個數比為1:100，則該NaOH溶液中溶質的重量百分率為何? (2分)       2.2％
6.已知自然界氧的同位素有16O，17O，18O，氫的同位素有1H，2H，由此同位素來組成的水分子，自然界的水一共有幾種不同的質量數?(2分)     5種     
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            班級        座號      姓名                

三、非選題(34分)

	1.(3分)


	2.(各3分，共9分) (須寫出計算過程)


	3. (每小題3分，共12分) (須寫出計算過程)


	4.(每小題2分，共6分)



	5.(2分)(須寫出計算過程)


	6.(2分)
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